

我区加强学龄前流动儿童强化查漏补种工作

确保流动儿童免疫接种率

本报讯(通讯员郭筋茹)按照北京市卫生局部门“关于加强麻疹消除工作的通知”精神,区卫生局、区疾控中心先后召开了街道、接种单位有关人员参加的会议,部署麻疹消除工作,要求做好学龄前流动儿童强化查漏补种工作,确保各项指标达标。

3月25~26日区卫生局、区疾控中心、接种单位以及街道居委会,对我区重点地区鲁谷社区的3个居委会以及古城街道2个居委会进行了学龄前流动儿童强化查漏补种自评估;另外还抽查了2所私立打工幼儿园,重点查看接种信息登记以及预防接种情况。此次调查活动,出动车辆6次、人员20人次,入户调查适龄儿童90名,幼儿园60名,来京2月以上儿童建证率100%,对于发现的问题,要求及时整改,提高疫苗接种及时率、信息录入正确率以及符合率。

卫生部门参与入户摸底工作,即促进了强免工作进度,又保障了摸底质量,同时还增进了部门的友谊;通过强化查漏补种工作,努力消除学龄前流动儿童中的免疫空白,提升家长的防病、预防保健意识,保障儿童健康,维护学校正常的教学秩序和社会稳定。

针对自评估结果,区疾控中心召开了接种单位保健科负责人会议,反馈了评估中发现问题,要求利用信息系统及时查漏,提高疫苗接种及时率;提高信息录入质量;信息系统应包含全部散居儿童以及学校、托幼儿童,确保录入正确性和卡证一致性;做好常规查漏补种工作;确保每季度进行一次入户调查,并及时上报调查表;强免工作:加强与居委会的联动,发现问题及时反馈,做好数据收集整理

汇总以及上报工作;优先接种第一类疫苗,确保含麻制剂、脊灰、流脑疫苗接种率;强化学习,合理进行疫苗联合接种,正确把握疫苗禁忌症,及时妥善处置接种反应;进一步做好入托入学以及转学儿童接种证查验和疫苗补种工作;做好查验、登记、信息录入以及补证补种工作,保健科加强与园医校医的联系和沟通,建立互动机制,确保校园正常教学秩序和社会稳定。

此外,区疾控中心还将继续做好人员培训以及现场督导工作,以最好的成绩迎接市级强免评估。

此外,区疾控中心还将继续做好人员培训以及现场督导工作,以最好的成绩迎接市级强免评估。

此外,区疾控中心还将继续做好人员培训以及现场督导工作,以最好的成绩迎接市级强免评估。

健康知识

糖尿病与痛风相伴相随

糖尿病与痛风都是体内代谢异常所引起的疾病,两者有共同的发病基础,营养过剩是其发病因素之一,发病基础均可由于胰岛素抵抗引起。

糖尿病患者由于体内持续处于高血糖状态,影响其他物质的代谢,使得脂肪、蛋白质、水和电解质代谢发生紊乱。而人体内的尿酸是由食物中的嘌呤(蛋白质的中间代谢产物)代谢和体内自身代谢产生。血糖值高的话,糖尿病患者体内黄嘌呤转变为尿酸增多;加之2型糖尿病患者常伴有肾脏血流量减少,使肾小球缺血,乳酸生成增加,与尿酸竞争性排泄,致尿酸排泄减少。尿酸生成过多和排出过少造成尿酸值的升高。

糖尿病合并痛风要比非糖尿病合并痛风患病率高,尤其是伴有肥胖、脂代谢障碍、胰岛素抵抗等症状的患者。

由此可以看出,虽然二病临床表现不同,但却有共同的发病基础,并互相关联,互为因果,互相影响。因此治疗中应注意互相兼顾,综合治疗。痛风患者应当定期检测血糖,而糖尿病患者同时也要注意预防痛风。痛风、高尿酸血症患者需要控制外源性嘌呤的摄入,减少尿酸来源。糖尿病患者在血糖控制后,尿酸排泄量减少,要注意检测尿液的PH值。若PH值低于正常值,可尝试通过饮苏打饮料,碱性尿更利于尿酸从尿液中排出。

糖尿病和痛风是可以预防和治疗的,采取不管不顾的态度会出现多种器官的并发症,因此患者要及早发现,及早治疗,减少致残致死率,提高生活质量。



我区综合整治模式口市场

卫生部门助力 清理城市“顽疾”

本报讯(通讯员崔超 闫凤良)石景山区模式口市场是近些年来逐渐形成的有一定规模的集贸市场,在为老百姓提供便捷服务的同时,也成为占道经营、游医、摊医、“四小”、活禽屠宰等违法经营者的聚集地,对周边环境也造成了污染,对周边居民的生活产生了不良影响。为规范、整治市场经营行为,为老百姓提供一个环境整洁、经营有序、合法的市场,区委区政府组织公安、工商、卫生、城管、街道办事处等相关部门出重拳联合对模式口市场进行为期10天的集中整治。

在本次集中整治中,区卫生部门全程参与,合理调配人员,保障此次联合整治。目前已经出动卫生监督人员18人次,执法车辆6车次,未发现违法行为。



4月7日是第65个世界卫生日,今年的主题是“病媒传播的疾病”。为了提高广大居民的防病知识,疾控中心结防所、健教科、性病艾滋病科、微生物科等一行10余人联合鲁谷社区、朝阳西院医务人员,在鲁谷衙门口社区进行了一次宣传、义诊活动。

活动一开始就吸引了大批居民,他们在现场有的认真阅读宣传资料,有的咨询专家,免费测量血压的位置前更是排起了长长的队伍。宣传人员利用问

卷调查、发放宣传资料、张贴海报、宣传纪念品等多种形式向前来的广大民众宣传结核病的防治知识和常见症状,向过往群众发放各类宣传资料数百份,并提供现场咨询讲解,大大提高了居民对结核病防治知识的知晓率。

通过这次宣传活动,提高了广大居民对结核病的了解和认识,提高了防病意识,有力推动了结核病防治工作的开展。 崔海红



2014年京西口腔学术年会成功举办

推动我区口腔医疗水平提升

本报讯(通讯员王荣)4月12日、13日,京西地区口腔学术年会在我区举办,本次年会是继去年我区成功举办首届京西地区口腔学术年后第二次承办北京市区一级的专业口腔学术年会。相比于去年,本届年会举办规模更大、参与人数更多、与会专家更加权威、讨论议题更加广泛,共有石景山、门头沟、海淀、丰台、大兴及房山等6个区县的口腔专家进行学术讲座。

开幕式上,区卫生局局长葛强致开幕辞,他总结了全区口腔卫生工作的现状,充分肯定了石景山区各位口腔医疗同仁们的工作成绩,并希望以本次学术年会为契机,使本区的口腔医疗工作更上一个新台阶。石景山医院院长刘鹏也对各位专家在百忙中参加京西会议表示感谢,他表示,京西口腔医学年会,揭开了京西地区口腔学术交流繁荣发展的新序幕,对于加强口腔医疗机构间的技术合作和资源共享,提升口腔学科的发展,促进区县间口腔诊疗技术总体水平的不断提高都将具有重要的意义。

本届年会还邀请到中华口腔医学会会长王兴进行精彩的学术讲座。他在发言中说,近几年口腔专科逐渐被重视,口腔行业得到了极大发展,为此中华口腔医学会专门成立

了由综合医院口腔医师参与的口腔专业委员会,为广大医师搭建了一个信息平台,为口腔医师提供了更高层次的交流机会。希望今后口腔学术会议越办越多。中华口腔医学会愿不遗余力地为大家提供技术支持,邀请更多专家参会进行学术交流。

随后,京西地区2014年口腔学术年会正式开始。首都医科大学附属口腔医院副院长郑东翔、北京大学口腔医学院教授高学军、中日友好医院教授徐宝华、首都医科大学附属口腔医院医务处处长苏静、北医四门急诊主任邱立新等18位学术专家进行了精彩的讲座,现场气氛热烈,专家们的精彩演讲得到与会人员的掌声与好评。

本届学术年会的成功举办,对于京西地区的口腔医疗建设有着十分重要的意义。从与会专家的数量和专业来看,几乎涵盖了北京市各大知名医院及口腔医学各个专业领域;从报告课题来看,有关种植及正颌外科的课题占了大多数,反映的正是目前口腔医学热门领域;从会议过程来看,整体进程紧凑,讨论热烈,气氛和谐,使口腔从业人员对我区口腔医疗事业的前景更加充满了信心,为开创石景山区口腔医疗建设的美好前景继续努力奋斗。

石景山医院

召开教育实践活动学习交流会

本报讯(通讯员海蒂)4月9日,石景山医院召开群众路线教育实践活动党员领导干部学习交流会。区委第八督导组第一副组长张新东、副组长王秋锦和医院领导班子成员参加了会议。

据了解,在教育实践活动中,医院党员领导干部通过集中学习与个人自学相结合的方式,认真学习了习近平总书记一系列重要讲话精神,以及中央、市委、区委对开展教育实践活动的相关文件精神;学习了区委书记牛青山的主题党课;参加了区处级干部专题培训班;阅读了群众路线相关书籍;并观看了电教片等学习材料。

交流会上,医院党委书记苏砚军、院长刘鹏、党委副书记刘学明、副院长云才先后交流了学习心得,他们结合自身及医院工作实际,紧紧围绕对群众路线教育实践活动的重大意义,四风问题的主要表现及危害,对习近平总书记系列重要讲话的认识,对官德人品八个面对方面的认识进行深入交流,重点交流自己通过学习,解决思想认识问题的情况,尤其是在理想信念、群众观点、思想方法、精神状态、管理能力等方面的思想认识情况,体现了在学习教育阶段的成果。

交流结束后,苏砚军表示,学习教育永无

止境,要进一步提高对学习教育的认识水平,活动结束后也要继续学习。对一些重大文件精神要入心、入脑,转化成实际行动,特别是转化为对医院发展建设的动力。目前医院正处在争创三级的行列,一定要积极争取,通过群众路线教育实践活动,查摆问题,破解难题,推动工作,切实落到实处。

张新东对医院开展教育实践活动总体情况给予肯定,医院党委思想重视、学习面广、有自己的见解;医院围绕“四风”认真查找班子与个人存在的问题,不回避,真诚面对;结合实际比较好,能够从医院以及医疗行业的角度与实际工作相结合;认识上有一定高度。张新东还对下一阶段开展好教育实践活动提出建议,一是学习教育是党的群众路线教育实践活动的基础,贯穿活动始终,要从认识上不断提高,不能有突击思想,防止以学习为借口影响医疗办公;另外,要结合医院实际情况有所侧重,进行选题,做专题纪录,列提纲,转化成自己的语言进行交流,还可以吸收一些科级骨干一同进行交流受到教育。二是把握学习重点,不断充实。三是医院的业务量比较大,加上晋升三级医院、沟通矛盾等,一定要及时处理好医院各项工作。四是加强对基层工作的指导。